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Esferas – 2013
1. (FUVEST) Uma superfície esférica de raio 13cm é cortada por um plano situado a uma distância de 12cm do centro da superfície esférica, determinando uma circunferência. O raio dessa circunferência é:

a) 1cm                     b) 2cm                   c) 3cm                                      d) 4cm                             e) 5cm
2. Uma esfera cuja superfície tem área igual a 676(cm2 é cortada por um plano situado a uma distância de 12cm do seu centro, determinando um círculo. Nessas condições, determine:

a) a área deste círculo;       b) o comprimento da circunferência máxima dessa esfera;

c) o volume do cone reto cujo vértice é o centro da esfera e a base é o círculo determinado pela intersecção do plano com a esfera.
3. Uma firma de arquitetura apresentou a maquete de uma construção na forma de uma semiesfera. Nessa maquete, o diâmetro da semiesfera é 20cm. Sabendo que a escala utilizada foi 1:400, responda: (( = 3,14)
a) Qual a área da superfície dessa construção?              b) Qual o volume dessa construção?

4. (UFJF) Duas esferas são concêntricas, a menor tem 
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de raio. A área da secção feita na esfera maior por um plano tangente a esfera menor é de 81(cm2. Calcule:

a) o raio da esfera maior;                                             b) o volume da esfera maior.
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5. (UNITAU) Uma esfera esta inscrita em um cubo de aresta 4cm. Calcule a área da superfície esférica e o volume da esfera.
6. (UFRGS) Uma panela cilíndrica de 20cm de diâmetro está completamente cheia de massa para doce, sem exceder a sua altura, que é 16cm. O número de doces em formato de bolinhas de 2cm de raio que se podem obter com toda a massa é:

a) 300                         b) 250                                c) 200                           d) 150                      e) 100

7. (PUC) Tem-se um recipiente cilíndrico, de raio 3cm, com água. Se mergulharmos inteiramente uma bolinha esférica nesse recipiente, o nível da água subirá cerca de 1,2cm. O raio da bolinha vale, aproximadamente:

a) 1 cm                     b) 1,5 cm                          c) 2 cm                      d) 2,5 cm                         e) 3 cm
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8. (UFMG) Na figura, ABC é um quadrante de circulo de raio 3cm e ADEF é um quadrado, cujo lado mede 1cm. Considere o sólido gerado pela rotação de 360°, em torno da reta AB, da região hachurada na figura. Esse sólido tem um volume de:

a) 14(cm3                 b) 15(cm3                    c) 16(cm3                     d) 17(cm3
9. (UEL) Um cilindro circular reto e uma esfera são equivalentes (mesmo volume). Se o raio da esfera e o raio de base do cilindro tem medida 1, calcule a área lateral desse cilindro.
10. Um frasco de perfume de forma esférica, com raio de 4cm, contém perfume em 1/4 de seu volume total. Se uma pessoa utilizar, todos os dias, 2mL, do perfume, das alternativas abaixo, a que indicará o maior período de tempo de duração do perfume será:

a) 16 dias                  b) 31 dias                       c) 26 dias                        d) 54 dias                 e) 43 dias

11. (ITA) Um cone circular reto tem altura 12cm e raio da base 5cm. Quanto mede o raio da esfera inscrita nesse cone, em centímetros?
12. (MACK) Qual a razão entre a área lateral do cilindro equilátero e a superfície esférica nele inscrita?
Respostas: 1) e; 2) a) 25(cm2; b) 26(cm; c) 100(cm3; 3) a) 10048m2; b) 133973m3; 4) a) 10cm ; b) 
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5) a) 16(cm2; b) 
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